

# 嫦娥六号返回器开舱活动在京举行

新华社北京6月26日电 6月26日下午,嫦娥六号返回器开舱活动在中国航天科技集团五院举行。

仪式现场,科研人员对嫦娥六号返回器进行开舱,检验关键技术指标完成情况。探月与航天工程中心、地面应用系统、探测器系统代表签署了交接书。后续,地面应用系统的科研人员将按计划开展样品储存、分析和研究相关工作。

嫦娥六号于5月3日发射升空,历经53天,于6月25日携带月背样品重返地球。此后,回收后的嫦娥六号返回器安全运抵北京。

6月26日下午,嫦娥六号返回器开舱活动在中国航天科技集团五院举行。

新华社发



## 我国与奥地利开启新一轮大熊猫保护国际合作

新华社北京6月26日电 6月26日,中国野生动物保护协会与奥地利美泉宫动物园签署了新一轮大熊猫国际保护研究合作协议。根据协议内容,将选择中国大熊猫保护研究中心的一对大熊猫赴奥地利,开启为期10年的大熊猫保护国际合作。

为确保大熊猫在奥健康生活,中方专家于今年年初赴奥开展场馆改造技术指导,明确大熊猫场馆设施、饲养管理、食物保障、健康护理等标准要求。下一步,旅奥大熊猫“园园”“阳阳”到期回国后,奥方将积极开展场馆改造提升等各项准备,以更舒适、更安全的生活环境,迎接新一对大熊猫的到来。

美泉宫动物园是世界上最古老的动物园之一,建园历史270余年。中国野生动物保护协会与美泉宫动物园于2003年起开展首期合作。20多年来,双方在大熊猫保护繁育、科学研究、技术交流、人员培训和公众教育等方面取得丰硕成果。大熊猫“园园”“阳阳”将于今年协议到期后回国。

## 最高法发布 打击财务造假典型案例

财务造假行为破坏市场规则和诚信体系建设,严重损害人民群众合法权益。最高人民法院26日发布5个打击财务造假典型案例,进一步发挥司法服务保障促进经济社会高质量发展的职能作用及典型案例的引领示范价值。

这些典型案例涉及上市公司、挂牌公司、普通国有公司及私营企业多类主体,造假行为涵盖挂牌公司公开转让、上市公司重大资产重组、出具虚假审计报告骗取银行贷款等多个场景。其中,人民法院对于证券发行人、主办券商、财务顾问、会计师事务所等众多财务造假主体,根据各自过错予以相应刑事与民事打击,落实党中央关于对财务造假“零容忍”的要求。

据悉,人民法院对财务造假坚持“过责相当”原则,惩首恶、打帮凶。在投资者诉中某某股份公司、招某证券公司、瑞某会计师事务所等证券虚假陈述民事责任纠纷案中,人民法院合理界定各方注意义务和责任范围,认定证券公司、会计师事务所承担了相应比例连带赔偿责任。“追首恶”与“打帮凶”并举,精准打击违法行为。

## 在越南实施跨境电诈 19名犯罪嫌疑人移交我方

记者26日从公安部获悉,近日,为依法严厉打击跨境电信网络诈骗犯罪,公安部组织指挥辽宁等地公安机关赴越南开展国际警务执法合作,成功抓获19名实施跨境电信网络诈骗的中国籍犯罪嫌疑人。目前,19名犯罪嫌疑人及涉案物品已通过广西东兴口岸移交我方。

据悉,近日,我公安机关在工作中研判发现藏匿在越南对我公民实施跨境电信网络诈骗的犯罪窝点线索。越南警方根据我方提供的线索出动警力,一举铲除盘踞在胡志明市的电信网络诈骗犯罪窝点5个,抓获中国籍电信网络诈骗犯罪嫌疑人19名,现场查获电脑、手机等一批作案工具。目前,越南警方已通过广西东兴口岸将19名犯罪嫌疑人及涉案物品移交我方,公安部已部署辽宁公安机关将犯罪嫌疑人押回,全力开展案件侦办工作。

## 国台办答封面新闻记者提问:

# 黄埔精神是两岸同胞共同的宝贵精神财富

国台办发言人朱凤莲26日在例行新闻发布会上就近期两岸热点问题回答记者提问。

封面新闻记者提问:今年是黄埔军校建校一百周年,请介绍大陆方面举办纪念活动情况。

朱凤莲表示,黄埔精神是两岸同胞共同的宝贵精神财富,在黄埔军校建校百年之际,大陆举办了系列纪念活动。6

月17日,纪念黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年座谈会在人民大会堂举行。习近平总书记致信祝贺,充分肯定黄埔军校的历史功绩和黄埔军校同学会的积极贡献,对海内外黄埔同学及亲属提出殷切期望,强调要继续传承弘扬“爱国、革命”的黄埔精神,为同心共圆中国梦广泛凝心聚力。

各地还以召开系列纪念座谈会、学

术研讨会、到黄埔军校旧址参访、举办征文和演讲比赛、书画摄影图片展等形式,追忆黄埔师生的革命历程和感人事迹,共同缅怀黄埔先辈的丰功伟绩,深入阐释黄埔精神的历史价值与时代意义。相关活动进一步凝聚了两岸同胞共同传承弘扬黄埔精神、推动两岸关系和平发展和祖国统一的力量。

华西都市报-封面新闻记者 赵雨笙

## 同等学力博士毕业通过答辩拿不到学位?

# 中国医科大学:需重审资格

近日,多位中国医科大学同等学力博士生发文求助称,该校有60多人在通过同等学力博士论文答辩后,接到校方通知,需“获得省部级科技进步奖及发表高质量文章”才能取得学位证。

该校同等学力博士生陈元(化名)说:“这一要求,学校在招生时并未提及,现在大家被要求退学,这样不只几年的努力付诸东流,一些被医院派出攻读博士学位的医生,还将背上10多万元的违约金。”

6月26日,中国医科大学研究生招生管理办公室和学位管理办公室工作人员向华西都市报、封面新闻记者表示,确有上述情况发生,原因是学校在招收同等学力博士时,对教育部的文件“理解有误”,现在所有即将毕业的学生需要重新审查资格。

## 如果无法取得学位 需要赔付医院违约金

“目前已经通过答辩的60多位同等学力博士,主要是2021年、2020年入学的。”陈元表示,当时这批研究生大都参加了中国医科大学博士研究生的统考,“大家经过统考复试后成绩靠后,未获录取,才在学校的推荐下选择了只有学位证的同等学力博士。”

《中国医科大学2021年接收在职人员以研究生毕业同等学力申请博士学位章程》显示,该校接收获得硕士学位后参加工作满两年的人员以同等学力申请博士学位;统招第一志愿及调剂参加复试成绩合格但未被录取的考生,可以申请攻读原报考导师或导师所属科室其他导师的在职人员以研究生毕业同等学力申请博士学位;未参加统招复试的考生,如符合在职人员以研究生毕业同等学力申请博士学位申请条件,原则上均具备复试资格。

上述章程规定,在职人员以研究生

毕业同等学力申请博士学位人员的培养方案及学位授予条件均同统招博士研究生。《中国医科大学2024年统招博士研究生招生章程》显示,该校统招博士生在规定学习年限内,修完教育教学计划规定内容,成绩合格,毕业论文答辩通过,准予毕业,学校颁发毕业证书。

陈元表示,他2021年入学以来,一直认为只要按学校对统招生的要求一样,按时完成论文,就能顺利取得博士学位,因为是以在职状态求学,他在入学前还同任职的医院签订了“服务协议”:医院允许他请假一年多带薪读书,取得学位后,他需要继续在医院任职5年。“如果我最终无法取得学位,将会违约,需要赔付10多万元的违约金。”陈元说。

## 学生认为学校疏漏 招生时未提及相关规定

“中国医科大学对同等学力博士的培养要求也高,我们要和全日制统招招生按一样的节奏完成课程和实验,毕业论文也需要经过严格的同行盲审。”陈元表示,同等学力博士生在学期间不享受助学金相关政策,实验经费也主要靠自筹,“3年下来,学费和实验经费也要花掉10多万元。”

“取得博士学位,对已在医院任职的医生的职业发展有很大帮助,所以大家也是咬牙付出了这么大的成本和时间来读书。没想到通过了答辩,却无法取得学位。”陈元表示,学校通知无法授予学位的理由,是教育部对学校下达了整改要求,称学校的同等学力博士学位授予条件不符合国务院学位委员会的规定。

1998年6月18日国务院学位委员会审议通过的《国务院学位委员会关于授予具有研究生毕业同等学力人员硕士、博士学位的规定》显示,同等学力博士学位的申请与授予应进行资格审查,其中第二项要求:申请人应在教学、科研、专

门技术领域做出突出成绩,在申请学位的学科领域独立发表过高水平的学术论文,或出版过高水平的专著,其科研成果获得国家级或省部级以上奖励。

“SCI期刊论文我们是有机会达到的,但国家级或省部级以上奖励这一要求,不只是学生,学校的一些老师也未必能够取得。”陈元表示,如果学校在招生时就提出了这样的要求,他自然不会选择报考入学。

## 中国医科大学: 两种方案供学生选择

陈元表示,目前学校给同等学力博士生提供两个处理方案:一、自愿放弃申请同等学力博士学位资格,退回全部学费,承诺与中国医科大学就这一事宜再无任何争议。二、保留学位申请资格,毕业时间不受限制,满足国务院学位委员会所规定的条款后,才可取得学位。

6月26日,中国医科大学研究生院学位管理办公室工作人员接受湖北卫视采访时表示,“今年3月份教育部给我们下达了整改要求,我们也是按要求办理。同等学力博士毕业需要发表高水平的论文或专著,另外要有省部级的科学技术奖励。考虑到实际情况,毕业时间不受限制,什么时候满足了要求,就可以提交授予学位的申请。如果毕业生等不及拿学位证,也可以自愿选择办理退还学费。”

陈元认为,“这两种方案,都无法弥补我们付出的时间、学习费用和将要承受的违约金。”

对此,中国医科大学宣传部工作人员向华西都市报、封面新闻记者表示:“学校这样处理是为了切实保障同等学力博士人员学位授予的质量,也是根据国务院学位委员会的相关要求。现在这个工作在逐步开展,还没有最终的处理结果。”

华西都市报-封面新闻记者 杨峰